



Provinciale Staten

Clustercode E&I
Ons kenmerk DOC-00767238
Bijlage(n) -

Uw kenmerk -
Maastricht 15 april 2025
Verzonden 15 april 2025

Onderwerp

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen

Van het lid : J. Bloi
Fractie : VVD
Inzake : Vertraging RWTH Campus West

Vraag 1.

Is uw College op de hoogte van de uitspraak van het Oberverwaltungsgericht Münster in december 2024?

Antwoord.

Ja, wij zijn hier van op de hoogte.

Vraag 2.

Deelt uw College de zorg van de VVD dat deze uitspraak een forse tegenvaller is voor de ontwikkeling van de wetenschapsinfrastructuur en de economische en wetenschappelijke ambities van Limburg en de Euregio Maas-Rijn?

Antwoord.

Ja, wij delen uw zorg. Deze uitspraak zorgt voor verdere vertraging in de realisatie en daarmee in de bijdrage vanuit kennis voor de sociaal-maatschappelijke en economische ontwikkeling van deze grensoverschrijdende regio.

Vraag 3.

Is er een Euregioonale wetenschapsagenda en hoe sluiten de Limburgse beleidskaders hierop aan?

**Antwoord.**

Er is op dit moment geen specifieke Euregiole wetenschapsagenda. In het economisch kader 'Werken aan een toekomstbestendige economie van Limburg' is grensoverschrijdende samenwerking een van de uitgangspunten onder meer in innovatieprojecten, projecten op het gebied van onderwijs en kennis en via het ontsluiten van de arbeidsmarkt. Vanuit het beleidsveld Onderwijs & arbeidsmarkt werken wij actief aan grensoverschrijdend, trinational onderwijs. Daarnaast zijn er tientallen kennisinstituten in onze Euregio die een bijdrage kunnen leveren aan een Euregiole wetenschapsagenda.

Vraag 4.

Heeft uw College naar aanleiding van deze ontwikkelingen signalen of reacties ontvangen vanuit de Brightlands-campusen?

Antwoord.

Nee, niet anders dan dat samenwerking met de RWTH Aachen voortdurend aandacht heeft en met name via de Brightlands Smart Services Campus en de Brightlands Chemelot Campus al reeds invulling krijgt.

Vraag 5.

Is uw College bereid om bedrijven en (wetenschappelijke) instellingen die door de vertraging van RWTH Campus West overwegen zich elders buiten de Euregio Maas-Rijn te vestigen – bijvoorbeeld in het Rhein-Main-gebied of Stuttgart – actief te benaderen en hen te stimuleren zich op een van de Limburgse Brightlands-campusen of andere geschikte locaties, zoals Avantis/Trilandis, te vestigen?

Antwoord.

In algemene zin zijn wij en onze partners voortdurend op zoek naar versterking van onze regionale economie door het acquireren van nieuwe bedrijvigheid en wetenschappelijke instellingen. Wij benaderen daarbij partijen proactief en ondersteunen partijen die zich bij ons of onze partners melden. De uiteindelijke locatiekeuze is vervolgens aan de betreffende organisatie. Actieve benadering van bedrijven en wetenschappelijke instellingen voor de Brightlands campusen is onderdeel van de activiteiten van de campus-organisaties. Daarbij staat voorop dat deze activiteiten inhoudelijk een versterking moeten zijn voor de thema's waarop de Brightlands campusen zich richten.

Gedeputeerde Staten van Limburg

voorzitter

secretaris

College van Gedeputeerde Staten van Limburg
Postbus 5700
6202 MA Maastricht

Maastricht, 5 februari 2025

Onderwerp: Vertraging RWTH Campus West

Geacht College,

De RWTH University en de gemeente Aken werken al ruim tien jaar aan de ontwikkeling van het stationsgebied Aachen-West tot een van de grootste wetenschappelijke campussen van Europa. Dit project, dat goed is voor ruim 10.000 nieuwe arbeidsplaatsen, versterkt niet alleen Aken als wetenschapsstad, maar draagt ook bij aan de wetenschappelijke infrastructuur van de hele Euregio Maas-Rijn. Bovendien speelt de campus een belangrijke rol in de internationale wetenschappelijke ambities van de regio, onder andere bij het aantrekken van de Einstein Telescoop.

Echter, in december 2024 heeft het Oberverwaltungsgericht Münster (OVG), de hoogste bestuursrechter in de Duitse deelstaat Noordrijn-Westfalen, het bestemmingsplan voor de RWTH Campus West afgewezen. Hoewel Aken nog in hoger beroep kan gaan bij het Bundesverwaltungsgericht in Leipzig, betekent deze uitspraak een aanzienlijke vertraging voor het project. Dit is niet alleen een tegenslag voor Aken en de RWTH, maar ook voor de internationale wetenschappelijke ambities van de gehele Euregio Maas-Rijn.

De VVD-fractie stelt daarover de volgende vragen aan het College van Gedeputeerde Staten:

1. Is uw College op de hoogte van de uitspraak van het Oberverwaltungsgericht Münster in december 2024?
2. Deelt uw College de zorg van de VVD dat deze uitspraak een forse tegenvaller is voor de ontwikkeling van de wetenschapsinfrastructuur en de economische en wetenschappelijke ambities van Limburg en de Euregio Maas-Rijn?
3. Is er een Euregionale wetenschapsagenda en hoe sluiten de Limburgse beleidskaders hierop aan?
4. Heeft uw College naar aanleiding van deze ontwikkelingen signalen of reacties ontvangen vanuit de Brightlands-campussen?

De VVD hecht groot belang aan het behoud van waardevolle bedrijven en (wetenschappelijke) instellingen die zich op de RWTH Campus West willen vestigen. Dit is cruciaal voor de economische kracht en innovatiecapaciteit van de Euregio Maas-Rijn. Daarom vragen wij uw College:

5. Is uw College bereid om bedrijven en (wetenschappelijke) instellingen die door de vertraging van RWTH Campus West overwegen zich elders buiten de Euregio Maas-Rijn te vestigen – bijvoorbeeld in het Rhein-Main-gebied of Stuttgart – actief te benaderen en hen te stimuleren zich op een van de Limburgse Brightlands-campusen of andere geschikte locaties, zoals Avantis/Trilandis, te vestigen?

In afwachting van uw reactie binnen de daarvoor gestelde termijn, verblijft, met vriendelijke groet,

Jacques-Michel Bloi
Statenlid VVD